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ACTA No.-20-2020 

Acta No.-020-2020, de Sesión Extraordinaria de CONCEJO MUNICIPAL DEL 
GADMCUMANDÁ, efectuada el día jueves 11 de junio de 2020; calles Abdón 
Calderón y Simón Bolívar, en la sala de sesiones de la municipalidad, siendo las 
08H10, previa convocatoria Nº.-22-SC-GADMC, dispuesta por la Sra. Eliana Maribel 
Medina Mañay,  Alcaldesa del GADM Cumandá, en base al Art. 60 literal c) y al 
Artículo 318 del COOTAD, CONVOCA a los señores concejales y Directores 
Departamentales a la Sesión Extraordinaria de Concejo Municipal; actuando como 
secretaria la Ab. Jessica Silva Espinoza. La Sra. Eliana Medina Mañay 
Alcaldesa con un cordial saludo, me dirijo a los señores concejales, solicita a la 
señora Secretaria constate el quórum. Secretaria. Ab. Jessica Silva Espinoza. 
Procede a constatar con la presencia de los señores concejales: 1.- Lcda. Katty 
Lorena Espinoza Cordero; 2.- Srta. Pamela Molina Flores; 3.-Sr. Freddy Freire 4.- 
Sr. José Salvador Muñoz Silva; y, 5. Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez. 6 Sra. 
Eliana Medina Mañay-  Es decir se cuenta con seis miembros del Concejo, por lo 
que sí existe quórum. La Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa expresa: con el 
quórum correspondiente se instala la sesión y dispone que la secretaria de lectura 
al orden del día. - Secretaria: PUNTO UNO: Aprobación del Orden del día PUNTO 
DOS: Análisis y Resolución en Primer Debate la Ordenanza de Disolución o 
Extinción y Liquidación de la Empresa Pública Municipal Mancomunada de Aseo 
Integral de Pallatanga, Cumandá y General Antonio Elizalde ( Bucay) EMMAI-BCP-
EP.PUNTO UNO: APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. – La Sra. Eliana 
Medina Mañay Alcaldesa pongo a consideración de ustedes señores concejales 
el orden del día, El Concejal Sr. José Muñoz Silva mociona aprobar el orden del 
día, el Vicealcalde Mgs. Guido Vaca Márquez apoya la moción. La Sra. Eliana 
Medina Mañay Alcaldesa someta a votación, la moción presentada por la 
Concejal Sr. José Muñoz Silva, la misma que cuenta con el apoyo del 
Vicealcalde Mgs. Guido Vaca Márquez- Secretaria procede a receptar la 
votación: 1.- C. Lcda. Katty Lorena Espinoza Cordero, a favor; 2.- C.  Srta. 
Pamela Molina Flores, a favor; 3.- C. Freddy Efraín Freire Albán, a favor; 4.- C. 
José Salvador Muñoz Silva., a favor, 5.- V. Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez, a 
favor, 6.-A Sra. Eliana Medina Mañay; a favor. En Consecuencia, una vez sometido 
a votación, se obtiene como resultado seis votos a favor de la moción, por 
consiguiente, el Concejo, por decisión unánime. RESUELVE. Art 1.- Aprobar el 
orden del día de la presente sesión de Concejo.  Art. 2.- Cúmplase y notifíquese. 
Se desarrolla la Sesión. PUNTO DOS: ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN EN PRIMER 
DEBATE LA ORDENANZA DE DISOLUCIÓN O EXTINCIÓN Y LIQUIDACIÓN 
DE LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL MANCOMUNADA DE ASEO 
INTEGRAL DE PALLATANGA, CUMANDÁ Y GENERAL ANTONIO ELIZALDE 
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(BUCAY) EMMAI-BCP-EP. -Interviene la Sra. Eliana Medina Mañay 
expresando: Señores concejales en sus manos tienen la Ordenanza para tratar 
sobre el tema de la Liquidación de la Mancomunidad, le voy a dar paso al Ab. 
Byron Almeida que esta desde un inicio sobre este tema y tiene la idea clara. 
Interviene el Ab. Byron Almeida delegado expresando: Buenos días Señora 
Alcaldesa, señores concejales como es de conocimiento de todos ustedes el 
Directorio de la Mancomunidad decidió resolver la Mancomunidad este proceso 
tiene algunos pasos entre estos es la aprobación de esta ordenanza, el primer 
paso que se realizó disolver mediante resolución de concejo esto debería ser 
realizado por los tres cantones , hasta donde yo sé el Municipio del cantón General 
Antonio Elizalde (Bucay) ya lo ha hecho , el Municipio del Cantón Pallatanga 
todavía no lo ha hecho, creo que no hay mayor interés sobre el tema, incluso el 
cantón General Antonio Elizalde (Bucay) el día lunes o martes aprobaron esta en 
segundo debate, considero que esta ordenanza se debió ser tratada por los tres 
concejos en pleno, debe ser única, como fue única la Ordenanza de Creación de la 
Mancomunidad , pero para no entorpecer el trámite, y como cantón  Cumandá nos 
interesa que este proceso siga adelante, mi sugerencia  es que se debe aprobar 
esta Ordenanza, en el mismo sentido que lo realizó el cantón General Antonio 
Elizalde (Bucay) , porque nosotros cambiamos algún artículo o transitoria se 
contrapondría con la Ordenanza aprobada , el liquidador va a decir que no existe 
igualdad en las Ordenanzas. Interviene el Mgs. Guido Vaca Márquez 
expresando: Permítame Señora Alcaldesa, compañeros concejales, Ab. Almeida, 
en este sentido creo que todos estamos claros, no podemos obviar nada, 
personalmente le veo que debemos dar paso para su aprobación en primer debate. 
Interviene el Ab. Byron Almeida delegado expresando: para la aprobación 
de la disolución de la Mancomunidad se presentó el informe técnico, financiero y 
jurídico de respaldos. Son dos pasos independientes, diferentes, a primera la 
disolución de la Mancomunidad por resolución de concejo, la que ahora estamos 
tratando es la aprobación de la Ordenanza, este informe se debe entregar al 
liquidador, como guía para su aplicación. Interviene la Concejal Lcda. Katty 
Espinoza Cordero expresando: quisiera saber si no existe algo talvez que nos 
perjudique, ya que cada concejo lo realizará a su conveniencia. Interviene el Ab. 
Byron Almeida delegado expresando: No existe ningún artículo de esta 
Ordenanza que perjudique al Municipio del Cantón Cumandá. Interviene la 
Concejal Lcda. Katty Espinoza Cordero expresando:  ahora vamos aprobar 
la Ordenanza, no existirá algún problema con las fechas. Interviene el Ab. 
Byron Almeida delegado expresando: No tendríamos ningún problema, lo 
importante es que tenga el mismo contenido, si ustedes revisan la Ordenanza de 
Creación de la Mancomunidad, fue aprobada en diferentes fechas, pero fue la 
misma. Lo ideal hubiera sido que en dos sesiones de los tres concejos se aprueben 
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la Ordenanza, no podemos estar esperando a la voluntad del Cantón Pallatanga 
porque ni la resolución de disolución aprueba. Interviene el Concejal Sr. 
Freddy Freire expresando: que pasaría si el Municipio del Cantón Pallatanga no 
accede para la aprobación de la Ordenanza. Interviene el Ab. Byron Almeida 
delegado expresando: Tenemos las dos terceras partes y podemos contratar un 
liquidador para la liquidación de la Mancomunidad. Interviene la Sra. Eliana 
Medina Mañay expresando: es importante aprobar la Ordenanza para continuar 
con el proceso, el Gerente de la Mancomunidad con la Ordenanza aprobada 
notificará al Municipio del Cantón Pallatanga. Nosotros tenemos que seguir tanto el 
Cantón General Antonio Elizalde (Bucay) y el Cantón Cumandá estamos deseosos 
de salir, para realizar nuestras propias inversiones, necesitamos tomar el nuevo 
rumbo y mejorar la calidad de recolección en cada uno de los cantones. 
Interviene el Mgs. Guido Vaca Márquez expresando: de mi parte no habría 
ningún inconveniente para la aprobación en primer debate de la Ordenanza en 
mención. La Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa pongo a consideración de 
ustedes señores concejales el orden del día, El Vicealcalde Mgs. Guido Vaca 
Márquez mociona aprobar el orden del día, el Concejal Sr. José Muñoz Silva 
apoya la moción. La Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa someta a votación, 
la moción presentada por el Vicealcalde Mgs. Guido Vaca Márquez, la misma 
que cuenta con el apoyo del Concejal Sr. José Muñoz Silva- Secretaria 
procede a receptar la votación: 1.- C. Lcda. Katty Lorena Espinoza Cordero, a 
favor; 2.- C.  Srta. Pamela Molina Flores, a favor; 3.- C. Freddy Efraín Freire 
Albán, a favor; 4.- C. José Salvador Muñoz Silva., a favor, 5.- V. Mgs. Guido 
Roberto Vaca Márquez, a favor, 6.-A Sra. Eliana Medina Mañay; a favor. En 
Consecuencia, una vez sometido a votación, se obtiene como resultado seis votos 
a favor de la moción, por consiguiente, el Concejo, por decisión unánime. 
RESUELVE. Art 1. – Aprobar en primer debate la Ordenanza de Disolución o 
Extinción y Liquidación de la Empresa Pública Municipal Mancomunada de Aseo 
Integral de Pallatanga, Cumandá y General Antonio Elizalde (Bucay) EMMAI-BCP-
EP .  Art. 2.- Cúmplase y notifíquese. La Sra. Eliana Medina Mañay Alcaldesa 
Clausura la sesión siendo las 09h00, del día jueves 11 de junio de 2020, clausura la 
presente sesión de concejo. - Firman Alcaldesa y Secretaria de concejo Ab. Jessica 
Silva Espinoza. 
 

 

        Sra. Eliana Medina Mañay                                        Ab. Jessica Silva 

ALCALDESA GADM CUMANDÁ                SECRETARIA DE CONCEJO 
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